

## Møde og generalforsamling 2011

Trofaste medlemmer af Europabevægelsen i Københavns Omegn deltog torsdag den 17. 03. 2011 i fælles spising, ambassademøde og ordinær generalforsamling 2011.

Aftenen blev indledt med noget så dansk som smørrebrød med vand og øl.

Derefter fik stedfortræder for Ungarns ambassadør i Danmark, Ms. Kinga Simon, Deputy Head of Mission, ordet for at tale over emnet The Hungarian Presidency of the European Union – Priorities and Challenges.



Vi fik først en præsentation af Ungarn som en moderne stat, der har meget at bidrage med til det europæiske fællesskab.

Derefter gennemgik Ms. Simon det udførlige program for det ungarnske formandskab i første halvår af 2011. Vi fik en meget grundig og interessant gennemgang under mottoet Strong Europe med prioritetsområderne 1. Vækst, job og social inklusion. 2. Et stærkere Europa, der bygger på grundlaget og beskytter fremtiden. 3. En Union tæt på sine borgere og 4. Ansvarlig udvidelse og globalt engagement.

Hvert af prioritetsområderne blev gennemgået med omtale af den forbedrede finansielle disciplin og økonomisk opfølgning, den fælles landbrugspolitik, Europa 2020-strategien, fælles energipolitik og miljømæssig bæredygtighed, arbejdet med grundrettighedscharteret, kommende udvidelser og den kulturelle mangfoldighed m. m..

Deltagerne modtog fint materiale om Ungarn og blev dertil tilbudt tryk af de viste plancher, så man kunne tage noget med hjem – rent bogstaveligt.



Første billede viser Ms. Kinga Simon under præsentationen. Andet billede viser regionsformand Poul Breyen tale og tredje billede viser europæisk hygge.

Tekst og billeder: Erik J. M. Pedersen

Referatet kan læses herunder. Det underskrevne originaleksemplar beror hos næstformanden/sekretæren.

Den Danske Europabevægelse i Region Københavns Omegn

Referat fra ordinær generalforsamling i Den Danske Europabevægelse i Region Københavns Omegn, afholdt torsdag den 17. marts 2011, kl. 19:45, på Europahus Højgaard, Bagsværd Hovedgade 274, 2880 Bagsværd

## 1. Valg af stemmetællere

Valg af stemmetællere blev udsat til et eventuelt behov blev aktuelt. Dette blev ikke tilfældet.

## 2. Valg af dirigent og referent

Terkel T. Nielsen blev valgt som dirigent. Erik J. M. Pedersen blev valgt som referent.

## 3. Godkendelse af generalforsamlingens rettidige indkaldelse

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt rettidigt og lovligt.

## 4. Godkendelse af dagsorden

Dagsordenen blev godkendt uden ændringer eller tilføjelser.

## 5. Bestyrelsens beretning for det forløbne år ved Poul Breyen

Poul Breyen supplerede den med indkaldelsen udsendte skriftlige beretning med en række aktuelle betragtninger. Europa er i chock forårsaget af hændelser udefra.

Situationen i Japan med jordskælv og atomkraftværkulykke påvirker EU's valg af energipolitik. Økonomiske kriser udefra påvirker EU's økonomi. Både naturen og økonomien påvirker således beslutningerne om bæredygtig udvikling.

Situationen og begivenhederne i Nordafrika aktualiserer EU's politik og samarbejde med diktatorer. Navnlig begivenhederne i Libyen og i Mellemøsten har vist det internationale samfunds langsommelighed og svagheder i beslutningsprocessen med årsag i landenes individuelle interesser, fx i energileverancer. Flygtningeproblemet skabt af disse begivenheder påfører EU, navnlig Grækenland og Italien, alvorlige humanitære og økonomiske problemer.

Kinas økonomiske fremgang og konkurrenceevne er imponerende og må også påvirke EU's anstrengelser for at fremme økonomisk og social udvikling.

I nærområdet er der navnlig i Hviderusland problemer med manglende politisk frihed og krænkelse af menneskerettighederne. Selv i EU findes problemer med mediernes frihed og uafhængighed som eksempelvis magtkoncentrationen i medieverdenen i Italien.

For Danmarks vedkommende har en komite fra Europarådet givet forslag til forbedringer af de sproglige forhold for mindretal, fx flere tysksprogede radio- og tv-udsendelser i grænseområdet og romaernes sproglige muligheder. Europarådet har også peget på manglende gennemsigtighed i forbindelse med tilskud til politiske partier i Danmark.

Sammenfattende må det konstateres, at der er stort behov for at styrke EU's fælles udenrigs- og sikkerhedspolitik.

Poul Breyen udtrykte glæde over det gode og aktive samarbejde i regionsbestyrelsen, hvor møderne normalt holdes hos bestyrelsesmedlemmerne. Regionen har p.t. 146 medlemmer.

Landsforeningen har ca. 1.200 medlemmer. Der har det seneste år været en beskedent stigning i medlemstallet; men en væsentlig forøgelse er fortsat et vigtigt mål.

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen godkendte beretningen.

#### 6. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse ved Mette Jacobsen

Mette Jacobsen gennemgik det reviderede regnskab og orienterede om en bogføringsmæssig forskel mellem landsforeningen og regionsforeningen i forbindelse med udsendelse af af brevpост til regionsmedlemmerne. Der er alene tale om en forskel i periodisering, der er uden betydning for Europabevægelsens faktiske udgifter.

Flemming Thøgersen forespurgte om budget og anførte, at der er luft til yderligere dispositioner. Mette Jacobsen oplyste, at der ikke foreligger budget (kontingentandelen modtages fra landsforeningen), og at der er overvejelse om yderligere et arrangement i efteråret 2011. Et besøg på Nationalbankens museum er her en mulighed.

Det blev diskuteret, om foreningen lovligt kan yde støtte til relevante rejseaktiviteter, fx studierejser og konferencer, herunder med lavere pris for Europabevægelsens medlemmer end for ikke-medlemmer.

Generalforsamlingen pålagde bestyrelsen at undersøge de relevante juridiske forhold.

Generalforsamlingen godkendte regnskabet enstemmigt.

#### 7. Drøftelse af foreningens fremtidige virksomhed

Flemming Thøgersen rejste spørgsmålet om forholdet til EU's nabolande, navnlig Hviderusland (Belarus). Poul Breyen refererede til Jens-Kristian Lütken i Europabevægelsen, der har oplevet at blive afvist som valgobservatør i Hviderusland. Foreningen SILBAs aktiviteter i denne forbindelse blev omtalt ([www.silba.dk](http://www.silba.dk)) Support Initiative for Liberty and Democracy.

Poul Breyen nævnte, at han i TV Europa har lavet et interview med Jens-Kristian Lütken og kom herefter ind på overvejelser om Europabevægelsen kunne stille med valgobservatører, navnlig i europæiske lande. Det er dog Forretningsudvalget, der skal tage stilling til sådanne spørgsmål.

Poul Breyen kom ind på Danmarks EU-formandskab i første halvår af 2012, hvor ambitionsniveauet fremstår ekstremt lavt. Formandskabet er et godt redskab til at skabe opmærksomhed om og engagement i det europæiske samarbejde. Muligheden for et efterårsarrangement om dette vigtige emne vil blive vurderet.

Yderligere en mulighed er at arrangere rejser i Europa med besøg hos aktuelle institutioner og organisationer.

Regionsbestyrelsen vil bearbejde disse ideer.

#### 8. Behandling af indkomne forslag



Der var ikke indkommet forslag.

## 9. Valg af

- a) formand Poul Breyen blev genvalgt som formand
- b) næstformand Erik J. M. Pedersen blev genvalgt som næstformand
- c) kasserer Mette Jacobsen blev genvalgt som kasserer
- d) indtil 4 bestyrelsesmedlemmer John de Summer-Brason blev genvalgt  
Flemming Holst Larsen blev genvalgt  
Hanne Calberg blev genvalgt

Der blev således valgt 3 bestyrelsesmedlemmer foruden formand, næstformand og kasserer

- e) indtil 3 suppleanter Hans Ulrich Gjerulff blev genvalgt  
Jette de Summer-Brason blev genvalgt

Der er således valgt 2 bestyrelsessuppleanter

- f) 1 revisor og 1 revisorsuppleant Marianne Damgaard blev genvalgt som revisor  
Vibeke Winther blev genvalgt som revisorsuppleant

g) medlemmer, samt stedfortræder for regionsformanden, til Den Danske Europabevægelses hovedbestyrelse, jf. vedtægter for Den Danske Europabevægelse § 10 stk. 2c og d. (formanden (født medlem) p. t. Poul Breyen samt Mette Jacobsen og Erik J. M. Pedersen (begge genopstiller)).  
Stedfortræder for regionsformanden: Marion Thøgersen (genopstiller ikke)

Poul Breyen fortsætter som født medlem af hovedbestyrelsen. Som medlemmer af hovedbestyrelsen genvalgte Mette Jacobsen og Erik J. M. Pedersen. Som stedfortræder for regionsformanden til Hovedbestyrelsen nyvalgte Hanne Calberg.

h) Indtil 3 suppleanter, jf. vedtægter for Den Danske Europabevægelse § 10 stk. 4, (p.t. Flemming Holst Larsen, John de Summer-Brason og Marion Thøgersen (alle genopstiller)).

Flemming Holst Larsen, John de Summer-Brason og Marion Thøgersen blev genvalgt som suppleanter til hovedbestyrelsen.

i) generalforsamlingen udpeger delegerede til Den Danske Europabevægelses landsmøde (ordinært landsmøde er den 30. april 2011) jf. vedtægter for Den Danske Europabevægelse § 7 stk. 2.

Martha A. Tullin, Hans Ulrich Gjerulff, Hanne Calberg og Finn Jacobsen blev udpeget som delegerede til landsmødet i 2011.

Da der ikke var yderligere kandidater, og da regionsforeningen er berettiget til 6 delegerede, vil regionsbestyrelsen tilstræbe at udpege yderligere 2 delegerede. Der refereres til § 6 i regionsvedtægterne.

j) indtil 3 suppleanter

Da der ikke var kandidater, vil regionsbestyrelsen tilstræbe at udpege indtil 3 suppleanter for de delegerede. Der refereres til § 6 i regionsvedtægterne.

## 10. Eventuelt

Erik J. M. Pedersen henledte opmærksomheden på den nye udformning af Europabevægelsens internetpublikation Fokus Europa. Endvidere henviste Erik J. M. Pedersen til de mange aktuelle arrangementer om europæiske emner, der afholdes dels af Europabevægelsen, dels af andre organisationer som eksempelvis DIIS (Dansk Institut for Internationale Studier), Københavns Universitet (EURECO) og partiet Fremtidens Danmark. Fokus Europa og Europabevægelsens hjemmeside (kalenderen) annoncerer mange af disse arrangementer.

Webadresser:

DIIS: [www.diis.dk](http://www.diis.dk)

EURECO: [www.eureco.ku.dk](http://www.eureco.ku.dk)

Fremtidens Danmark: [www.mm.dk](http://www.mm.dk)

Europabevægelsen: [www.eubev.dk](http://www.eubev.dk)

Poul Breyen gjorde opmærksom på organisationerne FIC (Fagbevægelsens Internationale Center) og DANFØ (paraplyorganisation for en række organisationer, der arbejder med europæiske forhold). Endvidere omtaltes Europarådet, bladet Europa og en invitation til Europæisk Ungdom om tættere samarbejde, også på regionsniveau.

Herefter var dagsordenen udtømt, og dirigenten afsluttede generalforsamlingen. Der var 12 deltagere.

Terkel T. Nielsen Erik J. M. Pedersen  
Dirigent Referent